MeToanyeckasi MHHCTPYKIIUS
AJIsl CTY/IEHTOB
1o teme «PacTBOpbI BHICOKOMOJIEKYJISAPHBIX COeIMHEHHUI »

Hean 3anaTus: [IpuoOpectu 3HaHus o crienudrKe MOBeACHUS OEIKOB B BOJHBIX pacTBOPax, a
Takke 00 0COOCHHOCTSIX (PU3MKO-XUMUIECKUX CBOMCTB OEITKOB KaK BEHICOKOMOJICKYJISIPHBIX
coenunennit (BMC) ¢ 11e1p10 UCIOIb30BaHUS MMOTYYEHHBIX 3HAHUH JJISI POTHO3UPOBAHUS
MOBE/ICHUS OMOIIOJIMMEPOB B BOJAHBIX PACTBOpaX
Hcxonnblii ypoBens: Kinaccuduxaius pacTBOpoB MO pa3IMuHBIM MIPU3HAKaM. MeXaHu3M
pacTBOpPEHUS BEIIECTB, (PU3UKO-XMMHYECKHE CBOMCTBA HCTUHHBIX M KOJUIOUIHBIX PACTBOPOB
HU3KOMOJIEKYJISIPHBIX BelecTB. OCOOEHHOCTH CTPOCHHUS BHICOKOMOJIEKYJISIPHBIX COEIUHEHUH, B TOM
qrciie OMOMOIMMEPOB, COCTOSIHIE MAKPOMOJIEKYII MOJIMaM(OIUTOB TPHU pa3InIHBIX 3HaUYeHUsX pH
Cpelbl.
Conep:xanue TeMbl: OU3UKO-XUMHUYECKHUE CBOMCTBA PACTBOPOB BHICOKOMOJIEKYJISIPHBIX COSIMHEHUN
B 3aBUCHMOCTH OT PA3JINYHBIX YCIIOBUM.
OCHOBHBIE OJI0KEHHS !
1. PactBopsi BMC u ux cBoiicTBa.
2. OcobeHHOCTH TIpOIECCca PACTBOPESHHMSI IIOJIMMEPOB M MMPUYHHBI BBICOKOW TEPMOIMHAMHYECKON
ycToitunBoctu pactBopoB BMC.
3. Ornuune MOHITHS «MOJICKYJIIPHAS MacCa» MPUMEHUTEIEHO K HU3KOMOJIEKYJISIPHBIM U
BBICOKOMOJIEKYJISIPHBIM BEIIECTBAM.
4. Bsskocts pactBopoB BMC (mprunHbl aHOMaJIbHO BBICOKOH BA3KOCTH pacTBopoB BMC,
CHOCOOBI OIIpeIeTICHHs CPEAHEBI3KOCTHOM MOJIEKYJISIPHOM Macc)
5. Hapymenue ycroitunBoctu pactBopoB BMC (BeicanuBanue, xenatuHupoBanue). Ouznko-
XUMHUYECKHUE CBOMCTBA 3JIACTUYHBIX Teiel
CamocrosiTesibHas padora:
[Ipo¥iTn KOHTpONMpYIOMIHiA TecT 1o Teme «OpraHuka 2»
KoOHTpOJIb YCBOEHHS TEMBbI:

1.  Yewm oOycnoBiena ycroiunBocTh pactBopoB BMC u nérkocts pactBopenuss BMC B
HOJIXO/AIIEM pacTBOpuUTene?

2. B uém cocrout cxoactBo U paznuuue pactBopoB BMC u KOTOMIHBIX PacTBOPOB, a TAKKE
pactBopoB BMC 1 MCTHHHBIX pacTBOPOB HU3KOMOJIEKYJISIPHBIX BEIIECTB?
B uém cocTout ocobeHHOCTh mporecca pactBopenus BMC?
B uém coctour mexaHu3Mm HaOyxaHUs?
Kakoe HabyxaHue mpeaecTByeT paCTBOPEHUIO?

[Tpu kakoil TeMmeparype OyaeT NpoucXoauTh Oojiee MHTEHCUBHOE Ha0yxaHue oopazua BMC:
°C, 25°C, 50°C? A o6enka?
[Tpu xakom 3HaueHnu pH cpenabl OyneT npoucxoanTs Oosiee UHTEHCUBHOE HabyxaHue Oenka
kazenna monoka (pl 4,6): 3,0; 4,6; 6,2?
9. B kaxowm cirydae Oynet ObicTpee uATH HaOyxaHue OeKa B HEHTPaIbHOM cpefe:

3
4
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6.  Kaxue dpakropsl BIUSIOT Ha Tiporiecc HaOyxaHus?
7
5
8

a) B YMCTOM BOJIE WJIM B PACTBOPE, COAECPIKAIIEM HOIHT HATPHUS?
0) B UMCTOM BOJIE WJIM PacTBOpE, CoepkanieM cyiabdar Hatpus?

10. B uém cocTouT MeXaHU3M IMpOLeCcCca BHICATUBAHUA?

11. Aunerar kakoro Meraia o6jasaeT O0JIbIINM BBICAIMBAIOIINM JEHCTBUEM HA BOJHBIN pacTBOP
Oenka: amerar HaTpHsl, alleTaT KaJlus WU aleTaT JUTHs?

12. Kakas conp xanus o0nagaet O0JbIINM BbICAJTHBAIOIIUM JISHCTBHEM Ha BOAHBIN pacTBOp OesKa:
POJaHU] KaJlusl, HUTPAT KaJlus WM cylbdaT Kanus?

13. Ilpm kakom 3HaueHun pH cpempl mpoucxoauT 6osiee HHTEHCHBHOE BhICATMBAHH (prOpHUHOTEHA
kposH (pl 5,4) u3 pactBopa: 2,5; 5,4; 7,47

14. B uéMm cOCTOMT MEXaHU3M Ipoliecca KeTaTHHUPOBAHUS ?
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[Ipu kakoit Temmneparype OyaeT MPOUCXOUTh OoJiee MHTEHCHBHOE Ha0yxaHue obpasna BMC:
-5°C, 1°C,10°Cum 50 °C? A 6Genka?

B npucyrcTBumM Kakoi coiau HaTpust OyJeT MPOUCXOAUTH 00JIee MHTEHCUBHOE KEIaTUHUPOBAHNE
pactBopa BMC B HelTpanbHOU cpene: XJIOpuaa HaTpus, CyJbdaTa HATpUs WM aleTaTta HaTpus?
[Tpu xaxom 3HaueHuu pH cpenpl OyaeT NpoucxoauTh 60Jee UHTEHCUBHOE KEIaTUHUPOBAHUE
pactBopa muosuna meimi (pl 5,0): 3,2; 4,6; 6,97
UYrto Takoe CUHEpE3UC U TUKCOTpOnus?

[Tpu xakom 3HaueHnu pH cpenbl OyaeT mpoucxoanTs Oojiee HHTEHCUBHOE HabyxaHue Oerka
kazeuHa monoka (pl 4,6): 3,0; 4,6; 6,2?

[Tpu xakom 3HaueHnu pH cpenbl mpoucxoauT 0oJiee CHIIbHBINM CHHEPE3UC MOTuaMQOInTa :
pH>pl, pH=pl, pH<pI?

[Tpu kakoit TeMnepaType cuHepe3uc OyneT MpoucxoauTs Ooinee nHTeHcuBHO: 5 °C, 37 °C,

50 °C?



